Funkcja kwadratowa

n Roéwnanie paraboli przedstawionej na rysunku ma postac:

Ay = %:ﬁ,
B.y= —%$2,
C.y = 222,
D.y = —2z°%.

a Punkt P nalezy do wykresu funkcji f(z) = az?. Oblicz a, jezeli:

b P = (V2 -3),

a) P = (1, 9)
3

wartosci a, b i c.

Liczba punktow

~Y

) P = (-8, — 24).

Punkty A = (2, a), B = (\/5 —4, b), C = (¢, — 12) naleza do wykresu funkcji y = —§:c2. Wyznacz

4

n Wyznacz wzér funkcji f(x) = az? + b, wiedzac, ze zbiorem wartoéci tej funkcji jest przedziat (—oo; 3)i ze

do jej wykresu nalezy punkt (2, — 1).

a Wyznacz wzor funkcji f(z) = a (x — b)2, wiedzac, ze funkcja ta jest malejaca w przedziale (—oo; 2), rosnaca

w przedziale (2; 0o) i ze do jej wykresu nalezy punkt (—1, 6).

n Wykres funkcji g powstaje przez przesunigcie wykresu funkcji f o wektor 4. Uzupelnij tabele.

Wzér funkcji f Wektor 4 Wzér funkcji g
f(x) = 32° [-1, 3]
f@) = —a? 59
3 2
(2, — 4] 9(@) =7 (x—2)" —4
[—2, 1] gx)=2(@=x+1)7> -1
f(@)=—-4(x—2>%+1 gx) = -4z +3)>+1

Wykres funkcji f(z) = 42 przesunigto o wektor @ = [5, — 1] i otrzymano wykres funkcji g. Wyznacz:

a) wzor funkcji g,
b) najmniejsza wartos¢, jaka przyjmuje funkcja g,

¢) zbior wszystkich argumentow, dla ktorych funkcja g jest rosnaca.
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BWykres funkcji f(x) = —x? — 4z — 1 powstaje przez przesunigcie paraboli y = —z%: (--/7p)
A. o 3 jednostki w lewo i 2 jednostki do gory,
B. 0 2 jednostki w prawo i 3 jednostki do gory,

C. 0 2 jednostki w lewo 1 3 jednostki do gory,

D. o 2 jednostki w lewo i 3 jednostki w dot.

n Dla jakich wartosci parametru m wyréznik tréjmianu kwadratowego y = —3z2 4 8z — m — 5 jest ujemny? (--/2p)
m Wyznacz wspdhrzedne wierzchotka paraboli, ktora jest wykresem funkcji f(z) = 22° — 24z + 80. Oblicz (--72p)
odlegtos¢ wierzchotka tej paraboli od punktu O = (0, 0).
m Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktorych wyrdznik trgjmianu kwadratowego (--/2p)
y = (m — 2)z? + 3z + m + 2 jest rtéwny 0. Dla otrzymanych wartosci m przedstaw ten tréjmian w postaci
kanoniczne;.
D g (0
Napisz wzor funkcji kwadratowej f, ktorej wykres przedstawiono na rysunku. //"\\
Okresl zbior wartosci funkcji f. Podaj wartos¢ tej funkcji dla argumentu —8. \f
o[ 1 \)7
: . 3 1, (..77p)
Punkty A (—4,k)1 B (\/5, m) naleza do wykresu funkcji f(z) = Vi
Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.
1. | Punkt A lezy blizej osi OX niz punkt B. P F
Punkt D, ktory jest symetryczny do punktu B wzgledem osi OX, nalezy do
2 1 P F
wykresu funkcji g(z) = — Zx2.
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